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琼林审〔2023〕2号


海南省林木品种审定委员会
关于开展2023年林木品种审定
申报工作的通知

各市县林业主管部门、直属各单位，有关科研院校：
为加快全省林木良种化进程，根据《中华人民共和国种子法》、原国家林业局《主要林木品种审定办法》和《海南省主要林木品种审定办法》，现就做好2023年海南省主要林木品种审定申报工作通知如下：
一、申报要求
林木品种审定是促进林木良种化进程的重要手段，各市县和有关单位要充分认识林木良种在造林绿化，提升森林质量，发展现代林业中的重要作用，高度重视林木品种审定和提高良种使用率工作，要将本通知发送到有关部门、企业和人员，积极宣传动员，认真组织，主动推进，严格审核，切实做好2023年主要林木品种审定的申报工作。
二、申报范围
凡为《中华人民共和国主要林木目录》第一批和第二批（见附件3和附件4）范围内的树种，在我省区域内按科学选育程序或引种驯化程序，经过区域试验，在一定区域内生产上具有较高推广使用价值的生态用材林、经济林、观赏花卉的品种，优良种源区内的优良林分或种子生产基地生产的种子，有特殊使用价值的种源、家系或无性系，引种成功拟作为良种进行推广应用的品种，认定有效期满并符合前述条件的林木品种，均可申报。重点审定涉及国家重大战略任务和林长制考核等亟需的品种。
三、申报材料
申请人须填写《海南省林木品种审定委员会主要林木品种审定申请书》（见附件 1），填写时可参考《填写说明》（见附件 2），并附以下材料。
（一）选育报告。应详述选育品种的亲本来源及特性，选育（引种）过程，区域（引种）试验规模，主要经济指标和优缺点，繁殖栽培技术要点和适宜种植范围等。
（二）区域试验证明表。包括区域（引种）试验情况汇总表（见表 2-1）和区域（引种）试验结果证明表（见表 2-2），应提供至少3个在生态上具有显著差异的区域试验点数据。
（三）林木品种特征标准图谱（如叶、茎、根、花、果实、种子的照片）及母树、试验林照片（每个试验点至少一张，并用明显标识区分对照品种与申报品种）。观赏植物提供的花、果、叶等照片，应连同标准色卡一同拍摄。数量不少于 9张。
（四）特异性、一致性、稳定性报告。品种及无性系需详细描述该品种的特异性、一致性、稳定性。获得植物新品种权的，无需提供本项材料，但需提供植物新品种权号。
（五）优良种源应有明确的采种地点、林分面积证明。
（六）经济林品种需附2022年1月1日后有资质机构出具的申报品种及对照品种品质鉴定材料；用材林品种需附2022年1月1日后有资质机构出具的申报品种及对照品种材性鉴定材料。
（七）通过科技鉴定或者有关奖励的，附相应证书复印件。
（八）申请人与原选育人不一致的，应提供原选育人的委托书。
（九）国外引进的品种，应提供国外品种权人授权在中国申请林木品种审定的授权书。
（十）代理机构代理申请林木品种审定的，应当附代理机构与委托人签订的代理委托书。
（十一）前期申报品种审定未通过，再次申请审定的品种，还需按照省林木品种审定委员会反馈的未通过审定原因逐条进行补充说明或提交相关数据材料。
四、申报注意事项
（一）区域试验所在地的市（县）级林业主管部门和林木种苗管理机构出具审核意见并签章。
（二）申报品种为白木香、油茶等需提供DNA分子标记数据。
（三）申报材料电子版请登录海南省林木种子（苗）总站（www.hnlmzm.com）网站服务中心、下载专区下载。 
五、申报程序及时间
（一）形式审查：申报者先将申报材料电子版报送至省林木品种审定委员会办公室进行形式审查，合格后再提交纸质申报材料一式15份，其中原件2份，需同时提供完整电子版1份，包括Word和PDF版本。
（二）现场核查：省林木品种审定委员会办公室根据需要组织相关专家进行现场查验。
（三）申报截止时间：申报材料于9月27日前报送，纸质申报材料报送至海南省林木品种审定委员会办公室，逾期不予受理。
联系地址：海口市海府路80号海南省林业局培训楼708室
联 系 人：林波
联系电话：15248925593
电子邮箱:hnszmz@163.com

附件：1.海南省林木品种审定委员会主要林木品种审定申请书
2.海南省林木品种审定委员会主要林木品种审定申请书（填写说明）
3.《中华人民共和国主要林木目录》（第一批）
4.《中华人民共和国主要林木目录》（第二批）



海南省林木品种审定委员会
2023年8月18日
（此件主动公开）
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